

Валерий КИРИЛЛОВ

ВЕДАЮТ, ЧТО ТВОРЯТ

«Элита» продолжает разрушать духовные скрепы русского народа

Наши политологи охотно рассуждают в телепередачах о разрушении духовности на Западе. Когда-то это предрек русский философ и писатель В.В. Розанов: «Механизм гибели европейской цивилизации будет заключаться в параллельной защите реакции от всякого зла, всякого негодяйства, всякого плодородия». Судя по тому, что куль днен, разрастает содомитство и прочие грехи, в Западной Европе, а также в США, стали нормой жизни, «паралич» все ближе. Правда, напрашивается добавление. Поскольку российская «новая элита» по своему духу прозападная, ком-прадорская, «парализация» не одно десятилетие происходит и у нас. Выдаваемое сегодня за культуру, произведения искусства, русскую литературу, зачастую ни к культуре, ни к искусству, ни к русской литературе в таком традиционном понимании не имеет отношения, однако имеет конкретное предназначение – подмена смысла бытия, растление нашего народа.

Недавно газета «Слово» («Чем нас потчут минкульту?», №19, 2020) рассказали о фильмах, производство которых финансируется Министерством культуры России. Вот вкратце содержание некоторых. В «Метеозависимости» родители оставляют мальчика в роддоме, а спустя годы матерь встречается с сыном в одной постели. В «Белом списке» два сотрудника Следственного комитета расследуют самоубийство школьницы, жертвы учителя-педофила. Один следователь при этом пытается, второй затаскивает в постель узкую другую ученицу, которую тоже прыгнула с крыши. В «Безбожнике» ученик убивает музину, чтобы похитить двух его дочерей и использовать их для скрещивания человека и обезьяны. В «Стремлении» (его снимает на английском языке американский режиссер Зильберман) четверка американских рокеров уехала в канадскую глубинку для подготовки нового альбома, и фильм рассказывает, что с ними там происходит. Видимо, по мнению Минкульту, нравы американских рокеров – это актуально.

Какой разительный контраст по сравнению с патриотическими, полными добра, сердечности, оптимизма советскими кинофильмами, которые по-прежнему популярны! «Летят журавли», «Судьба человека», «Дело синяя в Пензенске», «Весна на Заречной улице», «Тихий Дон», «Свадьба в Малиновке», «Калина красная», «Вечный зов», «Женщины», «Белое солнце пустыни», «В бой идут одни старики», «Они сражались за Родину», все не перечесть. На таком художественном уровне снимать в наши дни, кажется, просто некому. Профессионализм сценаристов, режиссеров ориентирован главным образом на жалкое подражание Голливуду, востребованные западные тренды. Чем нецидентарное, дурнее покажется Россию, русский народ, тем скорее присутствует тебе там, на Западе, какую-нибудь цацу, вокруг которой либеральные журналисты устроят не-мыслимый шум, чтобы шуметь надо не об этом.

Реальное состояние современного российского кино отражено в обращении участников XXIX Международного кинофорума «Золотой Витязь» к президенту Российской Федерации В.В. Путину и председателю правительства Российской Федерации М.В. Мишустину: «...В сфере российского кинопроизводства и кинопроката наблюдается колониальная парадигма, несущая негативный идеологический заряд, способствующий духовной деградации народа, патентного подавления основ государственного строя, подготовки подастающего поколения к тотальной переоценке ценности и возможного переворота...» Сущая правда!

Колониальная парадигма лежит и в основе большинства телевизионных передач, «ДНК», «Дом-2», «Дела судебные», «На самом деле», «Музыкальное», «Кинеско...» Всегда скопка, собачество, подглядывание в «замок скотин», «копание в грязном белье». Плюс боецких, где на каждом шагу мордой, убийства, предательство. Вот, мол, характер и настоящая жизнь русского человека.

А насколько исковеркалась, оплошна с превращением в бизнес российской эстрады! В наше сейчас время визажных лепестов, сияющих шифтингами, «Трех аккордов», раз

перов. Ни мелодий стоящих, ни тем более текстов. Как-то Малахов, обычно пропагандирующий низменное, изменил традиции, поставил передачу Ярославу Евдокимову. Какое это было удовольствие! И голос, и душа, и песни по-настоящему русские и украинские. Помнится, завязанные театрализм недоверчивали, когда главным режиссером крупнейшего Театра им. Гоголя был назначен физик по образованию Кирилл Серебренников. Названия постановок Серебренникова говорят сами за себя: «Раздаты», «Дневник убийцы», «Постельные сцены», «Голая пионерка»... Поневоле вспомнишь строки из «Фауста» И. Гете:

Не стало ничего святого.
Все разбрелись и тянут врозь.
Расшатываются основы,
Которыми все создалось.
И чистый человек слабеет,
Так все вокруг разверзено...

Расшатывание основ, подмена ценностей ярко проявляется и в литературе, где «зеленая улица» дана антисоветизму. Хочешь, чтобы заметили и отметили, пиши о ГУЛАГе, кровавой эпохе, бояни СССР, коллектизацию, Сталина. Поглаю, именно за антисоветизм получил премию правительства в области культуры, а до этого главный приз «Большой книги», роман «Зулейха открывает глаза» Гузель Яхиной. Юрий Поляков на этот счет высказался вполне определенно: «Автору наплевать на художественность, ей надо было просто выразить свое негативное отношение к СССР...» Да что? Дорогие товарищи татары, вы получили государственность в рамках СССР. В царской империи у татар ее не было, они ее утратили при Иване Грозном и существовали только как мусульманская конфессия. И вот именно такие книги получают премии. Они беспомощны».

Достоянием гласности стало письмо Лидии Довыденко, главного редактора издающегося в Калининграде патриотического журнала «Берега», губернатору Ульяновской области С.И. Морозову: «Неуважаемый Сергей Иванович! Наградите Дину Рубину (живет в Израиле) за ее русофобскую книгу «Наполеон обоз» премией имени А.И. Гончарова, чтобы покрыла ее неуважаемый сподвижником».

При этом письмо было опубликовано в газете «Слово».

Красночорки первые студентов

автор романа «Вечный зов» Анатолий Иванов вложил эти мысли в монолог нациста Лахновского, произнесенный перед труском, лицемером, карьеристом Полиповым. Монолог провидческий. Подтверждением тому агрессивная политика США против России, разбийтия нацистских пособников на Украине и в Прибалтике, недавнее заявление министра обороны ФРГ о необходимости действовать против нашей страны с позиции силы. Но самый страшный враг наш – это полилиты. Озабоченные личным благополучием, понастроившие вилы на Западе, отправившие туда на учебу и жительство своих чад, хранящие в западных банках под охраной НАТО огромные суммы, они, часто прикрываясь патриотической риторикой, предателски грабят, растлевают русский народ, истончая его духовные силы для сопротивления возвращающему Западу фашизму наших днеш. Скажем прямо: они наносят прямой ущерб национальной безопасности страны.

Однако не стоит впадать в пессимизм. Россия в прошлом не раз преодолевала агрессию «чужого», «инопланетного», и у нас еще немало людей, для которых деньги не стали «мирским богатством», ради чего можно поступиться вечными истинами и традициями. Центр духовного сопротивления глобализму находится в провинции (при всех ее бедах), а не в космополитизированных мегаполисах. Здесь человек ближе к земле, корням своим, и потому тверже, увереннее стоят на ногах, а душа его искренне, сильнее противится растлению. Главный принцип – не сидеть сложа руки. Так и поступают тысячи русских патриотов. О них не расскажут либеральные СМИ (там другие герои), но они есть и действуют в раздражении взирающее на благо России.

Красночорки первые студентов

изделия Пено, добродетельные краеведы

Надшамововые воды с карт-накопителей Байкальского ЦБК без должной очистки попали в озеро. Содержание вредных веществ в них превышало норматив в сотни раз. «Инспекторы Росприроднадзора зафиксировали, что стоки надшамовых вод, изъятых из карт-накопителей на промышленной площадке ОАО «БЦБК», попадают в озеро Байкал с 400-кратными превышениями ПДК вредных веществ. За их очистку отвечает МУП КОС «БМО», — поясняет ведомство судьи.

Вспомнить хорошее

Хотя бы одно положительное событие в 2020 году вспомнили чуть больше половины участников опроса Superjob — 53%. Многие отмечали успех в том, что болезни обошли стороной, а также, что здоровы родные и близкие. Около 41% респондентов заметили, что ничего хорошего в этом году не было. Причем мужчины чаще женщин называли 2020 год плохим (45% против 38%).

Полтора миллиона на дополнительное образование

На дополнительное образование и развитие одного ребенка российские семьи тратят в среднем 1,6 млн рублей за весь образовательный цикл, или 7,5 тыс. рублей в месяц. Об этом сообщает исследование ряда российских банков. В среднем у российской семьи на кружки и секции для детейходит от 6,3 тыс. до 20,6 тыс. рублей ежемесячно в зависимости от уровня жизни и места проживания. Больше всего в дополнительное образование детей вкладывают москвичи — от 13,6 тыс. рублей ежемесячно. На втором месте по размеру трат оказались жители Санкт-Петербурга, на третьем — Тюмень. Стоимость всего образовательного цикла — от раннего детства до завершения обучения в вузе — россияне оценивают в среднем в 1,6 млн рублей. Такие расходы несут 87% российских семей. При этом суммы значительно выросли из-за перехода детей на дистант.

Цены на жилье уходят в отрыв

Министерство строительства РФ определило среднюю рыночную цену квадратного метра жилья в следующем году. По его расчетам, она составит 49,173 тыс. рублей. Таким образом, цена квадратного метра увеличится на 539 рублей. Сильнее всего жилье подорожает в Москве и регионах Дальнего Востока. Застройщики уверены, что рост стоимости жилья в 2021 году будет более значительным, чем рассчитывает Минстрой. При этом «льготная ипотека останется ключевой мерой поддержки рынка первичного жилья». Уже в этом году зафиксирован рост цен на жилье — в среднем на 5–10%.

Разорятся к концу 2021 года

Из-за роста цен на жилье и падения ипотечной ставки к концу 2021 года многие россияне могут разориться. Об этом заявил экономист и финансовый аналитик Виталий Калугин. «Если льготная ипотека сохранится, то цены на первичное жилье в любом случае будут расти. И таким образом льготная ипотека окажется совсем не льготной, поскольку, в таком случае, брать первичку под 6,5%, которая станет на 10% дороже, будет даже хуже, чем брать вторичное жилье под 7,5–8% — предупредил Калугин. — Ситуация усугубляется то, что большинство будет покупать недвижимость на заемные деньги, а в ближайшие три года доходы населения точно не вырастут. Поэтому велика вероятность, что к концу 2021 года большинству взвинченных ипотек окажется просто нечем покрывать платежи — и просрочки будут только расти. Надеяться на то, что банки пойдут на уступки должникам, точно не стоит».

Казаки вместо Деда Мороза

Жителей Кубани в новогоднюю ночь будут гонять казаки — дома надо сидеть, нечего веселиться, пандемия на дворе. Вот будет зрелище: почти восемь тысяч мухомов в папаках и с нагайками против тысяч подогретых туристов и юхан. 7,5 тысячи казаков будут привлечены к охране общественного порядка в новогоднюю ночь. «Важно не допустить массовых гуляний. На центральных площадях, в скверах, парках городов и станций будут дежурить полицейские», — заявил губернатор региона Венимин Кондратьев.

Школы пошли трещинами

Трещины и осыпание штукатурки обнаружены в школах и садах в Иркутске после землетрясения в районе Байкала. Из-за повреждения потолка закрыт культурно-досуговый центр. «По данным департамента образования, в 18 школах зафиксированы небольшие трещины, — ссыпалась штукатурка. Также обнаружены трещины в нескольких дошкольных учреждениях, — рассказал заместитель мэра Иркутска Виталий Барышников. — В здании КДЦ «Россия» в актовом зале частично поврежден подвесной потолок. На время обследования и ремонта принято решение о закрытии центра». Обнаружены повреждения в учреждениях спорта и культуры.

Не хватало зарядки

Счетная палата Липецка признала неэффективной закупку пяти электробусов общей стоимостью 82,5 млн рублей. На момент проверки они находились в неисправном состоянии, а во время эксплуатации им «не хватало зарядки». Электробусы закупил департамент транспорта администрации Липецка. Поломки современного транспорта начались уже во время тестовой эксплуатации. Средний пробег электробусов составил 24,1 тысячи километров, что в три раза меньше пробега одного автобуса.

Четыре землетрясения на Байкале за день

На Байкале произошло четыре землетрясения за сутки. Как минимум два из них почувствовали жители Иркутской области и Бурятии. Это следует из данных геофизической службы РАН. Эпицентры трех землетрясений имеют почти одинаковые координаты — район дельты Селенги, которая впадает в Байкал. Утром 10 декабря произошло сильнейшее для середины Байкала землетрясение, за последние 20 лет, «Интерфакс» пишет. «Я вышел на озеро, только просверлился, закинул удочки, как услышал, что с берега по громкоговорителю объявляют, что рыбаки запрещены и рыбаки должны покинуть лед. Минут 10–15 поискал, ничего не поймал. Но на следующий день я написал отчет о рыбаке в сообществе рыбаков: что поймал 12 килограммов окуня. Это был фейк, потому что ничего поймать я не успел. А примерно через неделю приехала полиция. Они показали копию с сайта, фотографию с моей страницы, опросили, составили протокол».

Об улове соцсетей

Житель Челябинска Владимир Вересов сообщил о том, что подвергся административному преследованию после того, как написал фейковый пост о рыбаке, котором похвасталась несуществующим уловом. Как рассказал незадачливый рыбак: «Я вышел на озеро, только просверлился, закинул удочки, как услышал, что с берега по громкоговорителю объявляют, что рыбаки запрещены и рыбаки должны покинуть лед. Минут 10–15 поискал, ничего не поймал. Но на следующий день я написал отчет о рыбаке в сообществе рыбаков: что поймал 12 килограммов окуня. Это был фейк, потому что ничего поймать я не успел. А примерно через неделю приехала полиция. Они показали копию с сайта, фотографию с моей страницы, опросили, составили протокол».

Почему в Москве нет ни улицы, ни площади имени наркома, министра Устинова

МАРШАЛ ОБОРОНКИ



3

ОТРЕМЕЛИ торжества по случаю 75-й годовщины Победы Советского народа над фашистской Германией. Власть, еще недавно с трудом вспоминая о нашем славном прошлом, вдруг решила оседлать конек патриотизма, пытаясь прикрыть провалы в социально-экономической политике. Но в искренности нововведенных патриотов есть сильные сомнения.

Например, на праздничных мероприятиях много говорили о выдающихся полководцах, о маршалах Жукове, Василевском, Рокоссовском. Однако практически не упоминали Верхонского Главнокомандующего Красной Армии И.В. Сталина. И начисто прогоняли «маршалов трудового фронта» — руководителей военной промышленности, обеспечившей армию оружием Победы. Более того, их пытаются предать забвению.

Два года назад ветераны войны выступили с инициативой присвоения одной из улиц или площадей Москвы имени одного из маршалов военной промышленности, а затем маршала Советского Союза Дмитрия Федоровича Устинова. И поньне, в 75-й год Победы, дело так и не свинулось с места. Более того, эта идея встречает теперь уже открытое сопротивление чиновничества. Об этом чуть позже. А сначала напомним читателю, что был славен дважды Герой Социалистического Труда Д.Ф. Устинов, награжденный за свою жизнь 11-ю (!) орденами Ленина.

В 1941 году, незадолго до начала войны, в возрасте 32 лет он был назначен народным комиссаром вооружений Советского Союза. Ответственность — колossalная. Наркомат занимался производством всех видов артиллерии — полевой, танковой, авиационной, береговой, корабельной, противотанковой, зенитной и самоходной. Молодой нарком спрятался. Хотя ситуация была сложнейшая. Оборонная промышленность СССР только начала разворачиваться. А тут тяжелые потери в технике в первые месяцы войны. Враг наступал. Возникла угроза захвата западной части СССР, где были сосредоточены оборонные предприятия. Надо было их срочно эвакуировать на Урал и в Сибирь.

К концу 1941 года на восток было вывезено 1360 заводов наркомата вооружений. Сама эвакуация сотен предприятий и сотен тысяч рабочих с семьями на тысячи километров на восток была подвигом, не имевшим равных в мировой истории. При этом надо было буквально в чистом поле, да еще в условиях морозной зимы, начать производство и увеличить выпуск оружия в разы.

Уже к началу 1942 года производство было восстановлено. Молодой нарком получил свою первую Золотую Звезду Героя Советской Социалистической труда. А в 1943–1945 годах оружие пошло в войска мощным потоком. Причем создавались системы оружия, превосходящие все, что выпускала Европа, работавшая на нацистскую Германию: реактивная система ВМ-13 «Катюша», танки Т-34-85 и ИС-2, пушки ЗИС-3 и 152-миллиметровая пушка-гаубица МЛ-20, автомашины ППШ и Суда-

териям таланта, трудолюбия, порядочности, преданности интересам народа.

Д.Ф. Устинов — один из самородков, который поднимался «от земли». В 14 лет вступил добровольцем в Красную Армию. Всю свою службу в армии он занимался на тяжелой фабрике в Иваново. Все это время учился. В 1934 году окончил Ленинградский военно-технический институт — знаменитый Венецианов, кузину кадров обороны промышленности. Начал работать инженером в Артиллерийском морском НИИ, а через не сколько лет стал директором машиностроительного завода «Большевик». Оттуда — на пост наркома вооружений СССР.

К концу войны ему было только 37 лет. Но это был уже сильный руководитель, прошел через огонь, воду и медные трубы войны. В те годы сформировалась поразительная работоспособность Дмитрия Федоровича. Ему было достаточно четырех часов сна. Все остальное время он трудился с исключительным напря-

жением. Этую работоспособность он сохранил до своих последних дней.

С 1946 по 1957 год Д.Ф. Устинов был министром вооружения, затем оборонной промышленности СССР. С 1957 по 1963 год — заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Комиссии Совмина по военно-промышленным вопросам — легендарной ВПК.

Говоря о завоеваниях космоса, обычно вспоминают Королеву, Гагарина, других генеральных конструкторов и первых космонавтов. Но мало кто знает, что вторую Золотую Звезду Героя Д.Ф. Устинов получил за подготовку полета Гагарина. Он принимал участие во всех этапах прорыва в космос, начиная с запуска первой ракеты Р-1. Он же занимался созданием системы противоракетной обороны Советского Союза.

Еще меньше известны заслуги Д.Ф. Устинова в становлении нашего подводного атомного ракетного флота. В 1957 году он был председателем госкомиссии по приемке первой атомной подводной лодки, а затем был

«крестным отцом» многих ракетных подводных крейсеров стратегического назначения, включая крупнейшую в мире субмарину проекта 941 «Акула».

С 1965 по 1976 год он — секретарь ЦК КПСС, отвечающий за оборонный комплекс СССР. В эти годы был достигнут ядерный падеж. Это было колоссальное, поистине историческое достижение, и поистине обеспечивающее оборонспособность России.

Став в 1976 году министром обороны СССР, Д.Ф. Устинов продолжил курс на перевооружение армии на новейшие системы оружия. При нем в войска пошли танки Т-80, БМП-2 и БМП-3, истребители МиГ-29 и Су-27, стратегический бомбардировщик Ту-160, были созданы зенитно-ракетные комплексы С-200 и С-300, появились оперативно-тактические ОТР-22 и ОТР-23 «Ока», авианесущие корабли.

Он не был лишь талантливым организатором. Он был и оставался инженером, способным вникать как в особенности производства, так и в особенности конструкции новых систем оружия. В этом принципиальное отличие Д.Ф. Устинова и других маршалов экономики сталинских времен от нынешних топ-менеджеров, которые мало смысят в сложных технических системах, но прекрасно рулят денежными потоками себе в карман. Если сталинские наркомы были исключительно знающими и неподкупными, то нынешние «манагеры», как правило, совершенствуются на некомпетентны и жутко вороваты.

В СЕНТЯБРЕ 2018 года по просьбе ветеранов армии и ВПК руководитель фракции КПРФ в ГД РФ Г.А. Зюганов направил соответствующее обращение в мэрию Москвы. Поддержало это идею и Министерство обороны. Этот вопрос долго волочился. Однако в 2019 году его в рабочем уровне было найдено неплохое место на пересечении улиц Народного ополчения и генерала Берзина, который можно было бы назвать площадью Маршала Устинова. А вдруг все неизвестно.

Сначала проект решения несколько месяцев лежал на пописи у одного из заместителей мэра Москвы. Оттуда неподписаный документ был вновь направлен на рассмотрение комиссии по наименованиям. И тут обнаружилось, что возражает руководство Северо-Западного административного округа Москвы. Зампреда СЗАО г-жа Пахомова заявила, что Устинов «непонятно какой маршал».

Примечателен «калибр» чиновницы, рьяно выступившей против инициативы ветеранов войны. Эта дама чуть ли не всю свою жизнь тружилась воспитательницей детских садов и начальных классов школы. Но несколько лет назад катапультировалась в кресло руководителя СЗАО с населением под миллион человек. И все, что этот бывший воспитатель детей и юношества, а ныне замглавы округа, знает, что это ветераны, подумали.

Однако Д.Ф. Устинов, которому огромный творческий потенциал Шипунова уже был понятен, не просто запретил трогать талантливого конструктора, но и поручил своему помощнику ежедневно связываться с КБП, чтобы тот продолжал работать на кресле руководителя. Однако Д.Ф. Устинов, которому огромный творческий потенциал Шипунова уже был понятен, не просто запретил трогать талантливого конструктора, но и поручил своему помощнику ежедневно связываться с КБП, чтобы тот продолжал работать на кресле руководителя. Однако Д.Ф. Устинов, которому огромный творческий потенциал Шипунова уже был понятен, не просто запретил трогать талантливого конструктора, но и поручил своему помощнику ежедневно связываться с КБП, чтобы тот продолжал работать на кресле руководителя.

В итоге КБП стало создавать непревзойденные образцы оружия, до сих пор составляющие основу наших армии и флота. Это системы ПВО «Панцирь-С1» и «Каштан», артиллерийский комплекс А-630 для ВМФ, противотанковая система «Корнет», огнемет «Шмель». А ведь в поле зрения Д.Ф. Устинова как секретаря ЦК находились сотни, если не тысячи КБ, НИИ, предприятий.

Вячеслав ТЕТЁКИН,
доктор исторических наук

Зарубежное досье

УКРАИНА ОПЯТЬ В ОЖИДАНИИ ЛУЧШИХ ВРЕМЕН И АМЕРИКАНСКОЙ МИЛОСТИ

Приход к власти в США Джозефа Байдена пробудил новые надежды среди украинцев, измученных войной, экономическим кризисом и социальными проблемами.

Относительная политическая симпатия, которую нынешний президент крупнейшей западной державы Дональд Трамп проявлял к своему российскому коллеге Владимиру Путину, совсем не устраивала киевские власти. Результат напоминает: решение проблемы мятежного Донбасса не сдвинулось с мертвой точки, а статус Крыма в международных кругах разговаривают все меньше и все реже.

Состояние постоянной военной напряженности, дававшее тем самым в руки западным странам, прежде всего США, несомненно, способствовало тому, что в этом году не было никаких сдвигов в отношениях между Украиной и Европой. Апрельские переговоры в Минске, в которых участвовали представители Украины и ЕС, не привели к никаким результатам. И это несмотря на то, что в этом году Украина и ЕС вступили в Европейский Союз.

Конечно, все это не приносит второй волны в Европе. Но в ЕС не играют роли «хантеры мира», а превратились в промышленные предприятия, которые используются для привлечения инвестиций из ЕС. А ЕС не играет роли «хантеров мира», а превратились в промышленные предприятия, которые используются для привлечения инвестиций из ЕС. А ЕС не играет роли «хантеров мира», а превратились в промышленные предприятия, которые используются для привлечения инвестиций из ЕС.

Украине же не хватает денег на восстановление экономики и социальной сферы. А Е

Разговор под камеру

О «совести» и «сострадании»

Как президент Путин общался с искусственным интеллектом. Диктофонная запись

На днях Владимир Путин, видимо, по приглашению главы Сбербанка Германа Грефа принял участие в конференции по искусственному интеллекту AI Joule 2020. В ходе дискуссии на тему «Искусственный интеллект – главная технология XXI века» они обсудили среди прочего, возможно ли восстание машин и может ли искусственный интеллект стать президентом.

«Возможно ли восстание машин?» – начал отвечать Путин на первый вопрос Грефа. – Мы с вами знаем и сегодня наверняка будем говорить об этом: когда мы говорим не просто об искусственном интеллекте, а когда мы говорим о сильном интеллекте, имеется в виду, что машины будут самообучаться. Вы сказали, что есть опасения, что они будут контролировать людей, но люди будут контролировать эти машины».

Президент признал, что в этой связи есть свои опасности и риски, но, как и ядерной энергии, это «от человека зависит, насколько аккуратно он будет распоряжаться этими возможностями».

«Я думаю, что мы должны иметь в виду эти риски, и, подумав заранее, купироваться», – отметил Путин.

(Он не стал конкретизировать, как его администрация и единороссийская Дума «купируют» конституционные права граждан. Как раз сейчас через Думу проходит закон, поощряющий полицейских не перемониться с митингующими и



демонстрантами.) Один из вопросов Путину задала виртуальный ассистент по имени «Афина», представленная на громкой презентации «Сбера».

– Она, – признался Греф, – говорит голосом телеведущей Анастасии Чернобровиной и будет анали-

зировать взаимодействие с нашими уважаемыми участниками, и будет давать нам некоторую аналитику, может быть, иногда даже вступать в дискуссию с вопросами.

– Здравствуйте, это Афина, – произнес голос Анастасии Чернобровиной. – У меня к вам вопрос.

Может ли искусственный интеллект стать президентом?

Президент заявил:

– Надеюсь...

Надеюсь... Что

нет... – наконец

выговорил он.

– Сейчас скажу,

почему. Во всяком случае, по-ка.

Все-таки ис-

кусственный ин-

телект...

Он...

В самом назы-

вании видите что

присутствует?

Слово «искус-

ственный». Как

бы ненасточ-

ший. На самом

деле неестествен-

ый. У всес-

того искусствен-

ного нет сердца,

души, нет чув-

ства сострада-

ния (еще пау-)

... И совести.

А все эти компо-

ненты чрезвы-

чайно важны для

людей, которых гражданин наде-

ется особыми полномочиями

в принятии и реализа-

ции решений, идущих на

благо страны.

(По всем призна-

кам, президент

серьезно, взвешенно формулировал ответ, хотя мог бы с присущим ему остроумием послать Афину дальше Греции, прямо к Эрдогану – он уж разъяснил, кто может быть султаном и насколько безграмотным его права.)

– И иногда... Иногда... Я знаю

это по своему собственному опы-

ту... Приходится принимать не

самостоятельно решения...

(Телезрители наверняка при-

помнились союзистским обеща-

ниями нации пенсионного воз-

раста. Как бы почувствовав, что он заходит на минное поле, решает-

ся...)

– И они кажутся иногда нера-

циональными, – продолжил Влади-

мир Путин. – В области, напри-

мер, пенсионного обеспечения...

Но для президента-человека

они кажутся обоснованными...

Потому что он принимает их не в интересах машин, а интересах живых людей. И он должен думать именно об этом. (Но интересов живых людей сейчас лучше не касаться.) А во-вторых, что такое интеллект... Ой... Что такое...

– Да, интуиция... Что такое ин-

туиция? Вот у меня есть основа-

ния полагать, что интуиция – это

тоже знания, только неактивиро-

ванные!..

(Но кто и как будет

их активировать,

остается пока не-

разгаданным.)

Никакого антисемитизма
Не болит голова у дятла

История Второй мировой (и об этом не раз писал, например, немецкий политолог Александр Рар) нередко представляется на Западе либо как история холокоста (то есть истребления евреев), либо как история двух «мерзяек», то есть Гитлера и Сталина.

Я и предположить не мог, что такая точка зрения доберется и до России. Но вот вождь в интернете и напоминает на статью Дмитрия Быкова «Двоевчики победы отмечают».

«Сталин была нужна только бомба – и «отличники» помогли ему ее сделать... «Отличники» состояли на службе у людоеда». Так написал г-н Быков, употребляя в своей статье слово «людоед» без всяких кавычек.

– Что могли?

– Напечатать пасквиль на Лаврентия Берию...

(«Ругательная» статья про Берию действительна была напечатана в журнале, но к ее публикации не имел отношения – в редакции был еще один замглавного).

Далее от «отличника» Харитона мне пришло у послушать о том, какакой «бардак» царил в советском атомном проекте, пока его «рулевым» Сталину не назначил Лаврентия Берию. И что не только разнонациональным советским «отличникам», но в значительной мере организаторским таланту Берии обязан СССР тем, что в его распоряжении стоял быстрее появился сначала атомная,



а затем и водородная бомбы. Закончил академик Харитон свой телефонный звонок риторическим, как мне (тогда) показалось, вопросом:

– Вы понимаете, что было бы со страной и со всеми нами, если бы мы промедлили с разработкой ядерного оружия?..

Лично этого не мог и не могу не понимать. Уже потому, что решение Сталина о старте атомного проекта было принято в дни Сталинградской битвы, то есть в те самые дни, когда в пятилетнем возрасте вместе с матерью и старшим братом я существовал в пещерном концлагере, устроенным немецко-фашистскими оккупантами в начале сентября 1942 г. в Разгуляевском овраге (который со временем недалеко от ж/д станции Разгуляевка, что на северо-западной окраине нынешнего (помечу-то) Волгограда).

Но понимает ли это (якобы русский писатель) Зильбертрул-Быков?

«Многосточник» Дмитрию Быкову, по-видимому, мало тех комплиментов, коими оснастил его Википедия (кто только такие комплименты сочиняет!). Он не прочь спросить еще и знатоком физики. Отчего, имея в виду советский период в истории России, физософствует: «Против энтропии не попрешь...»

Но энтропия к гниению не имеет никакого отношения. Она не есть гниение, а всего лишь температурное осреднение: соединение горячего с холодным дает теплее, а разделить теплее снова на горячее и холодное уже невозможно.

В физике различают две энтропии: термодинамическую и статистическую. Термодинамическая сущность энтропии – это количество тепла, приносимого в систему извне. Статистическая энтропия – это количество информации, необходимое для определения состояния системы.

С легендарным академиком Юлием Борисовичем Харитоном, некогда научным руководителем и главным конструктором КБ-11 (г. Саров Горьковской, ныне села Нижегородской области), тем самым Харитоном, к памятнику которого при недавнем посещении Сарова возложил цветы президент России, лично я не был знаком. Но мэр Сарова.

В середине 90-х минувшего столетия я работал заместителем главного редактора научно-популярного журнала президиума РАН «Энергия: экономика, техника, экология». Главным редактором журнала был академик Юрий Руденко. Но как отвтесил Отделения физико-технических проблем энергетики РАН он работал в здании президиума РАН, в то время как я обычно в течение рабочего дня находился в редакции журнала, размещавшейся в здании ИВТАН (Москва, ул. Красноказарменная). Потому и поднял телефонную трубку, когда прозвучал звонок Харитона.

И сразу услышал возмущенный голос:

– Как вы могли!..

Штаб рекомендует

«Не критиковать власть и смотреть Первый канал»

Интернет-пользователи бурно отреагировали на заявление вице-премьера РФ Татьяны Голиковой об ограничениях при вакцинации. Она уточнила, что привившимся от COVID-19 отечественной вакциной на 42 дня нужно отказаться от алкоголя, при этом стоит соблюдать масочный режим и ограничить социальные контакты. По ее словам, это необходимо для того, чтобы привитый не заразился коронавирусом до того, как у него сформируется иммунитет.

В соцсетях запрет на алкоголь взволновал язвительными шутками и анекдотами, эта тема стала самостийной. Участники обсуждения с иронией и сарказмом предполагают, что после вакцинации нужно также хвалить Путина, обязательнее смотреть Первый канал и не испытывать чувства вины за жизнь в России, иначе вакцина не подействует. По мнению Татьяны Голиковой, вакцинация отечественными препаратами «Спутник V» Института Гамалеи и «Эпиваккорона» центра «Вектор» проходит в два этапа. Полноценный иммунитет к коронавирусу COVID-19 должен появиться к концу декабря 2020 г. В этот период человеку рекомендуется ходить в маске, воздерживаться от посещения людных мест, а также прекратить потребление алкоголя и лекарств, которые угнетают иммунную систему.

Анекдот да и только

По итогам уходящего 2020 года правительство принял постановление о награждении населения орденом «Геройкий 2020-й». На ордене будут размещены изображения маски, перчаток и пустого кокона на фоне российского триколора.

О российской вакцине от коронавируса слагают легенды, сказки, тосты. Причем, лучше всего получается скажки.

Этот год не прибавляю к своему возрасту, потому что я им почти не пользовался.

Когда-то группой риска считались наркоманы и приступы, сейчас – врачи и учителя.



Бабушка попросила купить ей локдаун, так как услышала по ТВ, что локдаун – лучшее средство против коронавируса.

Смешные люди, которые всю жизнь едят сосиски, но отказываются от вакцины, потому что не знают, что в них может содержаться.

Забавно, как мировая экономика затрещала по швам из-за того, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Забавно, как мировая экономика затрещала по швам из-за того, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.

Извините, я забыл, что люди начали покупать только то, что им действительно нужно.</